



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

骑行男子被困荒山 干群紧急搜救

记者 贺旭艳

通讯员 周旭芳 刘震宇 刘决

本报讯 “感谢政府感谢党，这顿饭菜是我这辈子吃过最美味的饭菜！”10月12日凌晨2时30分，在武冈市文坪镇政府食堂，刚刚获救的被困男子夏某一边吃饭一边哽咽道。

10月11日18时45分，武冈市文坪镇政府值班人员接到了市消防救援大队的紧急电话，得知一名外地骑行者在文坪境内迷路，急需救援。文坪镇党委政府组织当晚值班人员迅速行动起来，联合镇消防队、派出所及村“两委”组建了救援小组，在与受困者取得联系，并通过微信定位粗略掌握其位置后，火速驱车前往目的地。

因受困者的手机电量不足，信号也断断续续，最后微信实时定位停留在文坪镇双龙兴村半岭山间，这无疑给搜救行动带来了严峻的挑战。

“我把受困者的定位统一发给大家了，大家要围着这片区域进行地毯式搜索，要尽快找到他，不要放弃一点希望。”在现场，文坪镇值班领导周解指挥道。

双龙兴村半岭山间地处偏远，属于荒山，人迹稀少，山内杂草丛生，树林茂密。夜色渐深，面对受困人员模糊的定

位，搜索小组进行了近四个小时的搜索，但依旧没有任何线索。

“大家继续两两一组，去附近找熟路的村民带队，大声呼喊！用手电筒时不时闪两下吸引他注意！”在周解的指挥下，在场30多名救援人员与周边热心的村民组成队伍，在山间进行分散搜寻。双龙兴村半岭的山间到处回荡着搜索的声音。

10月12日零时55分。“找到了！找到了！”双龙兴村党支部书记霍德跃高兴地大声在山间呼喊。救援小组通过山间呼喊和手电筒信号成功在双龙兴村半岭山的山腰荒地上找到了受困者。此时受困者已处于虚脱状态，而救援小队也已经进行了长达6小时的不间断搜救。

“谁带水了，快先给他喝一点。”一位村民着急说道。在进行简单的能量补充后，受困者紧紧拉住救援人员的手臂，嘴里不断道着感谢。在短暂休息后，双龙兴村党支部书记霍德跃带领大家找到了一条近路，互相搀扶一起走出了布满茅草的山地。

受困者夏某表示，自己是一名骑行爱好者，看到文坪镇村内的地势环境，一直想骑行体验，当日吃完早饭后便沿山路出发，“没想到地势这么复杂，我还是太高看我自己了，幸好你们找到我了，不然后果不堪设想。”回忆起自己的行为，

夏某满是后悔。

在得知他已经13个多小时未进食后，文坪镇政府工作人员将他接到了食堂，厨师为他准备了热腾腾的饭菜。前来接应他的妻子和其他骑友也陆续到达。

临走前，受困者夏某致歉称，因过于

自信导致了经验主义的错误，使自己陷入困境，给大家带来了不便。他衷心感谢文坪镇党委政府和双龙兴村“两委”的援助，今后将以此为鉴，沿主干道骑行，确保结伴同行，避免再次发生类似的危险情况。



▲终于找到被困骑行男子。



▲动作灵动的赤腹松鼠。

新宁黄金村发现易危物种赤腹松鼠

体型健硕的“小飞侠”憨态可掬

通讯员 朱巨滨

本报讯 10月10日，在新宁县黄金瑶族乡黄金村一片宁静的翠绿竹林边，一只体型健硕、身姿灵动的松鼠引来村民围观。这只松鼠时而挪腾闪跳于枝头，时而弓肩弯背、左顾右盼，憨态可掬的模样引得众人纷纷拿出手机，记录下这难得一见的场景。

当地林业部门和野生动物专家经过仔细辨认，确认这只松鼠为赤腹松鼠，又名红腹松鼠。赤腹松鼠的吻部较短，耳朵小而圆润，耳廓呈现淡淡的黄色，并且没有簇毛。它的颈部粗壮有力，爪子锐利如钩，体侧没有皮膜，尾巴的长度略短于体长或几乎相等。其背部及四肢外侧覆盖着橄榄黄色的毛发，并杂有黑色的条纹，腹部则是鲜艳的棕红色，十分引人注目。

赤腹松鼠的生活习性也十分有趣。它们通常在早晨和黄昏时分活动频繁，有着基本固定的行动路线。这些松鼠善于攀高和跳跃，动作轻盈而敏捷，因此被人们赋予“飞鼠”“镖鼠”的美称。

值得注意的是，赤腹松鼠在国际上被列为易危物种。为了保护这一珍稀物种，2000年8月1日，国家林业局将赤腹松鼠列入了《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动

物名录》。

此次在黄金村发现的赤腹松鼠，不仅体型健硕，而且活动范围广泛，这无疑是当地生态环境改善的有力证明。近年来，新宁县黄金瑶族乡政府积极响应国家生态文明建设的号召，坚持生态优先的发展理念，不断加大野生动植物保护的宣传力度。通过推行荒山育林、巡山护林等一系列措施，当地的生态环境得到显著改善，为小型野生动物提供了更加适宜的栖息环境。

据当地林业部门统计，近年来黄金村周边的森林覆盖率持续提高，植被种类和数量也大幅增加。这些变化不仅吸引了更多的鸟类和昆虫前来栖息繁衍，也为赤腹松鼠等小型野生动物提供了丰富的食物来源和安全的栖息地。正是得益于生态环境改善，赤腹松鼠才得以在这片土地上繁衍生息，展现出勃勃生机。

赤腹松鼠的出现，也引发了当地村民对野生动物保护的广泛关注。许多村民表示，他们将更加积极地参与到野生动物保护中来，共同守护美丽的家园。同时，也希望政府能够继续加大投入力度，完善野生动物保护设施和管理机制，为野生动物提供更加安全、舒适的生存环境。